

厚植新松 成以佳木 推动文艺浙军建设 2022“新松人才”计划交出漂亮成绩单

◎ 记者 章琳



11月23日晚,2022“新松人才”计划浙江省青年演员大赛颁奖典礼在浙江小百花越剧艺术中心隆重举行。来自2022“新松人才”计划青年舞蹈、话剧、戏曲三大艺术门类赛事的优胜选手荟萃杭州,为观众奉献了一场精彩纷呈的艺术盛宴。省委宣传部常务副部长来颖杰,省文化和旅游厅党组书记陈广胜,副书记、副厅长芮宏,党组成员、副厅长刁玉泉,党组成员、副厅长叶菁等有关领导与行业专家出席颁奖典礼。



“新松人才”计划迄今已连续实施17年。本届颁奖典礼是首次将“新松人才”计划不同艺术门类的优胜选手组合演出,旨在充分展现浙江舞台艺术表演人才队伍建设的新成就和新一代优秀青年表演人才的新风貌。同时,本届大赛优胜者将被授予“浙江舞台艺术·兰花奖”。



陈广胜以“厚植新松 成以佳木 让青年艺术人才一茬接一茬涌现”为题致辞。他表示,“新松人才”计划自2005年实施以来,牢牢把握艺术人才培养的工作主线,持续举办“新松人才”系列赛事,推出省属舞台艺术“拔尖人才”培养计划、浙江省舞台艺术“1111”人才计划等多个项目,为打造崇德尚艺、服务人民的新时代“文艺浙军”提供了有效的载体支撑。昔年“新松恨不高千尺”,今日“喜看佳木已成林”!

陈广胜强调,党的二十大报告提出培育“规模宏大的文化文艺人才队伍”,这需要我们坚持量与质的统一,坚持育才、引才与用才的统一,坚持立足当下与放眼未来的统

一,把“新松人才”计划越办越好,让青年艺术人才一茬接一茬涌现。

围绕艺术人才队伍建设,陈广胜要求,一是进一步擦亮“新松人才”品牌。要加强宣传策划和媒体推介,继续拓展艺术门类和地方子品牌,形成结构合理、全面覆盖的艺术“赛道”,让成长中的年轻人才在更广泛人群的关注中平台赛马,凭着才情才艺脱颖而出。二是进一步夯实人才培养机制。要发扬名师带徒、名家传艺的好传统,创新柔性引才、精心育才的途径和方式,促进比学赶超的良性竞争,健全高效便捷、精准对接的人才服务体系,营造艺术人才薪火相传、砥砺奋进的良好氛围。三是进一步拓宽人才成长舞台。结合推进文艺创作攀峰计划、“15分钟品质文化生活圈”建设,鼓励艺术人才满怀热情贡献智慧和力量,倡导积极投身“文艺星火赋美”工程,让文艺像星星之火那般遍布浙江大地、走近人民群众。

2022“新松人才”计划浙江省青年演员大赛的举办,吸引了全社会对舞蹈、话剧、戏曲的广泛关注。大赛共累计全网总曝光量超6亿,实现了“文艺浙军”新势力的破圈触达。



◇“新松计划”青年舞蹈演员大赛A组金奖

- 刘坤 浙江歌舞剧院有限公司
- 徐梦迪 杭州歌舞剧院
- 夏天 宁波市歌舞剧院有限公司
- 张一鹏 杭州歌舞剧院
- 王璐璐 浙江歌舞剧院有限公司
- 邓春晴 杭州歌舞剧院

【组图·舞蹈大赛A组金奖】

◇“新松计划”青年舞蹈演员大赛B组金奖

- 徐幸恬 浙江艺术职业学院
- 张小凡 杭州最忆文化发展有限公司
- 苏瑶 浙江艺术职业学院

【组图·舞蹈大赛B组金奖】

◇“新松计划”青年话剧演员大赛A组金奖

- 刘建福 浙江话剧团有限公司
- 康力 浙江话剧团有限公司
- 刘畅 浙江话剧团有限公司
- 赵阔 浙江话剧团有限公司
- 余膜 杭州话剧艺术中心有限公司

【组图·话剧大赛A组金奖】

◇“新松计划”青年话剧演员大赛B组金奖

- 周斌 诸暨市文化广电旅游局
- 杨晓燕 个人

【组图·话剧大赛B组金奖】

◇“新松计划”青年戏曲演员大赛A组金奖

- 王静 浙江小百花越剧院(浙江越剧团)
- 张亚洲 浙江小百花越剧院(浙江小百花越剧团)
- 孙琴菲 绍兴市柯桥区小百花越剧艺术传习中心
- 李烜宇 浙江婺剧艺术研究院
- 王恒涛 浙江京昆艺术中心(昆剧团)
- 楼依婷 浙江婺剧艺术研究院
- 叶婧 浙江绍剧艺术研究院
- 黄金 浙江京昆艺术中心(京剧团)
- 倪润志 浙江京昆艺术中心(昆剧团)
- 王醒醒 浙江婺剧艺术研究院
- 陈宇杰 浙江绍剧艺术研究院

【组图·戏曲大赛A组金奖】

◇“新松计划”青年戏曲演员大赛B组金奖

- 谢江慧 浙江音乐学院
- 缪新斌 路桥阿小越剧艺术团
- 陈佳慧 浙江音乐学院